

Základní údaje o studentovi

Fakulta: stavební

Obor studia: Inteligentní budovy

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: magisterské

Zahraniční škola

Země: Taiwan

Název zahraniční školy: National Cheng Kung University

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Energy engineering

Jméno koordinátora zahraniční školy: Mona Chen

E-mail koordinátora zahraniční školy: em50961@email.ncku.edu.tw

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <https://ird-oia.ncku.edu.tw/p/412-1067-16064.php?Lang=en>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2021/2022

Začátek pobytu: 09/2021

Konec pobytu: 01/2022

Délka pobytu v měsících: 4,5

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?
v škole, na webe studujvesvete.cvut.cz, od koordinátorky

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?

<https://ird-oia.ncku.edu.tw/p/412-1067-16064.php?Lang=en>

po kliknutí na odkaz hľadajte - Couses taught in English

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

1. **Head shot photo**

2. **Official Enrollment Certificate** (*potvdenie o zápise na ČVUT na semester v ktorom ste zapísaný na zahraničnej škole*)

3. **Latest official transcript in English** (*známky za posledný rok na ČVUT*)

4. **Autobiography***

*An autobiography could be a combination of a short statement about yourself and of your resume. It is preferable to have a focus on your academic path.

5. **Study plan** for the exchange period (*zoznam predmetov zo zoznamu, ktoré si na zahraničnej univerzite chceš zapísať*)

6. **Recommendation letters** (PDF, <5mb, **at least 2, dated and signed by the referees.**) (*doporučujúci dopis od 2 učiteľov na ČVUT/zamestnávateľa z firmy v obore*)

*The documents should include the referees' names and titles in print.

7. **Financial statement issued by a bank/financial institution** (*doklad z banky o tom, že sa na tvojom bankovom účte nachádza v prepočte viac ako 100 000 NTD – stačí jednorázovo, po vyhotovení dokladu ich môžeš vybrať*)

*A financial statement is to verify that the student has at least NT\$100,000 available for one academic year, or NT\$50,000 for one academic semester to support his/her exchange period financially.

8. **Passport's information page** (*preskenovaný pas*)

10. **Certificate(s) of Chinese language or English language proficiency** (*stačí potvrdenie o výsledku výberovej skúšky z angličtiny od koordinátorky na ČVUT - CONFIRMATION OF ENGLISH PROFICIENCY*)

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Přišel mi mail od koordinátorky na Taiwane s přihlasovacími údaji a odkazem na web, kde som všetky doklady nahrala.

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

anglický

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Musela som vypísať predbežný študijný plán, dať ho podpísať prodenkanke za môj obor a odovzdať na študijnom.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

na mobility do karty študenta som musela nahráť - Zvací dopis (poslali mi na mail zo zahraničnej univerzity), Pojištění na celou dobu pobytu v zahraničí (pojistná zmluva), Studijní plán před výjezdem (to, čo som odevzdala aj na študijnom)

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

áno, kvôli covidu som musela žiadať o špeciálne víza v dobe Covid-19. Vybavovala som to na Taipeiská Hospodářská a Kulturní Kancelář. Ozvali sa mi sami a stálo to 1126Kč.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Využila som cestovné poistenie od UNION na Slovensku. Mám tam zdravotné poistenie, tak som mala zľavu 15%. Platila som cca 145€ (dohodla som sa ešte s jedným študentom, ktorý mal tiež poistenie v UNION a kúpili sme to spolu, cena bola o trochu nižšia ako keď som to kupovala sama)

Potreboval/a jste nějaké očkování?

Moja zahraničná univerzita potrebovala očkovanie proti osýpkam a rubeole. Sú to základné očkovania, ktoré som dostala už jako dieťa. Obvodná doktorka mi vystavila zoznam všetkých

mojich očkování a na Taiwane som to ukázala na povinnej zdravotnej prehliadke na začiatku semestra. Tam si to overili a žiadne ďalšie očkovanie som nepotrebovala.

Cesta tam a späť

Doprava do miesta pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Letela som z Prahy do Taoyuan aerolinkou Turkish airlines. Prestup v Istanbuli. Cena 695€. Kúpila som len 3 dni pred odletom na originálnej stránke turkish airlines (potrebovala som mať potvrdený karanténny hotel na Taiwane tak som si nemohla kúpiť letenku dopredu). Zaregistrovala som sa ako študent a mala som zľavu + o 10kg viac povolený limit na podpalubnej batožine.

Procedura na hranicích - čo mať u seba?

Pri príchode bolo povinné kúpiť si SIM kartu a urobiť si PCR test, ktorý bol zadarmo. Potom nasledovala 15 dňová karanténa. Kontrolovali PCR test z ČR, pas, víza, doklad o prijatí na zahraničnú univerzitu, príjazdový formulár.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Šla som špeciálnym taxi pre cestujúcich, ktorí šli do karantény. Štát na tieto taxi finančne prispieval. Šla som s ďalším študentom, ktorý šiel na ten istý karanténny hotel a cenu sme si rozdelili. Platili sme cca 100€ za cestu do Tainanu.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

áno, niektoré predmety, ktoré som si vybrala z minuloročného plánu sa v zimnom semestri nevyučovali. Musela som zmeniť študijný plán, dať ho znova uznať a podpísať prodekanke a poslať na študijné. Neskôr asi po 3 týždňoch vyučovania som si zmenila jeden predmet pretože mi nesadol a bol mimo môj obor, tak som to musela dať zase uznať a podpísať a poslať.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Zápis kurzov sa otvára približne 2 týždne pred začiatkom semestra. Predmety sa volia na viaceré etapy, je určený čas kedy študentov do systému pustia. Mohla som si vybrať predmety z rôznych fakúlt a bez limitu. Predmety sa dajú pridávať do 2 týždňov po začatí semestra, ale ak je nejaký problém, tak sa to dá aj po tomto limite priamo na fakulte (aspoň u mňa to fungovalo). Vymazať si predmet je možné aj počas semestra.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Field studies in sustainable development, An Introduction to energy science and technology

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

mala som predmet Field studies in sustainable development, v rámci ktorého bol povinný 3-dňový výlet v Maolin. Veľa predmetov na NCKU má povinné výjazdy mimo školský areál

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Píšu sa 2 skúšky – midterm exam a final exam. Znamky pozostávajú nie len zo skúšky, ale aj z dochádzky, domácich úloh, aktivít a záverečných projektov. Každý predmet má iné požiadavky – dozviete sa to na 1. hodine.

Jaká je kvalita výuky na zahraničnej škole ve srovnání s domácí?

Výuka je viac hravá, viac praktická. Učitelia sú veľmi priateľskí a radi hovoria o tom ako to funguje v praxi. Myslím, že kvalita výuky je na Taiwane porovnateľná, ale majú nižšie očakávania. Skúšky sú ľahšie ako na ČVUT (často open-book exams), ale je na to len 1 pokus. Tým, že to nie je jediný aspekt hodnotenia, tak sa dá známka často zachrániť úlohami alebo projektom. Čo je náročnejšie je, že ako študent magisterského stupňa som potrebovala 70% na absolvovanie predmetu (bakalári 60%). Nakoniec to nebol problém, ale niektoré predmety boli náročné, aby som tento výsledok dosiahla.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Nekupovala som žiadne knihy ani materiály. Učitelia takmer vždy nahrali prezentáciu/materiál z ktorého učili na Moodle.

Jaká je vybavenost kampusu?

Kampus je oveľa viac vybavený ako na ČVUT. Obchody s jedlom, so školskými potrebami, tiskárny a kaviarne/bubble tea obchody sú na každom rohu.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Myslím, že na fakulte bola miestnosť s počítačmi, ale nevyužívala som to. Internet je v škole ako eduroam wifi, ale takmer každý má SIM s neobmedzenými dátami. Tiskárny sú v kampuse dostupné na Shengli Rd a na Yule street. Okrem toho sa dá tisknúť aj v 7-eleven (tie sú na každom rohu), ale ak potrebujete tisknúť viac papierov napr. na skúšku, tak odporúčam ísť radšej do copycentra-je to tam lacnejšie ako v 7-eleven.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

V rámci stipendia, ktoré som na Taiwane získala (Europe-Taiwan connectivity) som si musela zapísať predmet Exploring Tainan, ktorý organizoval rozne výlety po Tainane, ale osobne ma to veľmi nezaujalo. V budove Future Venue sa konalo pár zaujímavých akcií (Techno yoga, Tainan low carbon conference). Pár aktivít organizovalo Chinese culture and language centre, ale tiež ma nezaujali. Celkovo som bola sklamaná, pretože viem, že na ČVUT sa koná viac akcií pre Exchange študentov.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Áno, na NCKU je na anglických kurzoch zapísaných často veľmi veľa miestnych študentov. Nebola žiadna trieda pre exchange študentov a tak sa nerobili ani rozdiely v hodnotení a podobne.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

byť blízko NCKU areálu, byť som našla cez FB-Marketplace

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

6000NTD/mesiac/byť + elektrina sa platila zvlášť

bývala som s priateľom, takže cena na osobu – 3000NTD

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

byť som riešila až v karanténe, necelé 2 týždne dopredu

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Hľadala som menzy, ale miestni študenti mi ich veľmi neodporúčali. Ceny sú veľmi podobné bežným reštauráciám. Kvalita jedla je v menze nízka, takže som často navštevovala rôzne reštaurácie po blízku. Najviac sa mi páčili bufety. Odporúčam tento, kde som stretla aj exchange študentov bez toho aby sme si o ňom povedali.

<https://goo.gl/maps/J3SMDJWhMM7UtMjeA>

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Potraviny z Európy jako maslo, chlieb, mlieko, syry sú drahé. Oplatí sa prispôbiť ich jedálničku. Celkovo sa neoplatí variť, jedlo v reštauráciách je extrémne lacné. Napríklad noodles 40-70NTD, dumplings 1ks 5-7NTD, polievky typu ramen 50-100NTD. Taiwanci obľubujú brunch, ktorý predávajú od 6 ráno do 2 poobede. Tam sú ceny tiež nízke. Čaj/káva 15-50 NTD, sendvič/toast/hamburger 30-70NTD.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

V Tainane chodia autobusy, ale nikdy nechodia načas. Je to tak nespoľahlivé, že som to využívala len na začiatku, kým sme si s priateľom nepožičali skúter. Skúter sme mali za 2500 NTD/mesiac. Benzín tam je lacnejší ako u nás a motorky sú celkom šetrné. Bolo potrebné si zaobstarať international driving licence dopredu (na Slovensku na počkanie na polícii za cca 7€).

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Škola vyžaduje povinnú zdravotnú prehliadku na začiatku semestra. Ďalej na získanie študentskej karty bolo potrebné asi 6 razítok. Tým, že budovy kde som tie razítka mala získať boli po celom kampuse, ktorý som ešte nepoznala to bolo dosť náročné. A paradoxne na vstup do každej budovy som potrebovala študentskú kartu, ktorú som ešte nemala. Po čase som si zvykla na to, že Taiwanci milujú razítka a pre celý proces vybavenia čohokoľvek sú len formalitou.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Okrem vstupnej zdravotnej prehliadky nie.

Pracoval/a jste během studia?

Pomáhala som jednému lokálnemu spolužiakovi s doučovaním angličtiny 10 ročného Taiwanca. Nebola to oficiálna práca, boli to myslím že len 3 hodiny, za ktoré sa mi finančne odvdáčil. Okrem toho ma kontaktovala učiteľka strednej školy, ktorá ma pozvala na jej hodiny angličtiny, aby som povedala deťom niečo o Slovensku. Za čo som dostala tiež malú finančnú odmenu.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Netuším, nepracovala som na zmluvu. Bola to viac-menej len pomoc kamarátom.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Určite odporúčam cestovať čo najviac vo vzdialenejších lokalitách, kým to v škole nie je tak náročné. Napríklad Orchid island, Green island, Hualien, Taipei. Potom keď sa to v škole rozbehne, tak ísť na výlet niekde blízko Tainanu. Napríklad Kaohsiung, Alishan, Liuqiu. Určite skúste surfovať v Tainane v Moon Bay (odporúčam surf školu Stoke hound-američan žijúci

v Tainane, ktorý nám viac krát dal zľavu keď sme chodili v skupinách). Na malú prechádzku odporúčam Tainan park.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

štipendiá

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

a) z toho stravování

cca 6000 Kč

b) z toho ubytování

2400 Kč

c) z toho na cestování a volný čas

cca 6000 Kč

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

100%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

peniaze z ČVUT mi prišli vo veľkej miere ešte pred odletom, po novom roku prišiel doplatok

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Mala som účet na Taiwane zriadený na pošte, s touto kartou sa dalo platiť všade kde bol terminál. Okrem toho som na začiatku používala Revolut kartu v mobile – platby NFC a tou sa dalo platiť len v 7-eleven. Celkovo, Tainan nemá tak rozšírené platby kartou ako napr. v Prahe. Je vždy lepšie nosiť hotovosť.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Platila som za poistenie cca 200 Kč na začiatku semestra a 300 Kč za povinný víkendový výlet z jedného predmetu.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

26

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

26

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)?

povinné, povinně volitelné, volitelné

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

áno, ešte pred odjazdom som výber predmetov konzultovala s docentom Kabrhelom

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

predmety uznáva proděkanka doc.Vašková, ale prejednáva to s doc. Kabrhelom s ktorým som sa musela spojiť a spolu s ním vybrať vhodné predmety pre môj obor. Ak s výberom súhlasil, tak mi to doc.Vašková podpísala a neboli žiadne problémy.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?

Zvací dopis
Pojištění na celou dobu pobytu v zahraničí
Studijní plán před výjezdem
Doklad o uznání studia v zahraničí
Transkript ze zahraniční univerzity
Potvrzení doby studia
Potvrzení o zapsání do následujícího semestru

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Myslím, že som si zapísala veľmi dobré predmety. Síce sa nepodobali úplne tomu, čo sa učíme na ČVUT, ale práve preto som bola spokojná. Myslím, že sme na Taiwane riešili modernejšie témy ako na ČVUT.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Osobne mi život v Ázii úplne nesadol, ale na tých necelých 5 mesiacov to bolo pekné dobrodružstvo. Spoznala som lepšie ich kultúru, prírodu a hlavne som sa naučila čínsky, aj keď len 1 semester. Získala som veľmi silný základ, s ktorým mám veľký náskok oproti študentom, ktorí sa učia čínštinu v ČR.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.

Informácie boli dostatočné, ale nebola som spokojná s podporou koordinátorky. Často bola nepríjemná aj keď v konečnom dosledku vždy pomohla.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)

Celý proces bol zo začiatku stresujúci a neprehľadný hlavne kvôli korone. Taiwanská univerzita mala informácie na webe často neaktualizované, na maily neodpisovali. V priebehu štúdia sa koordinátorka vymenila, tak sa to zmenilo k lepšiemu.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Určite by som šla na ďalší, ale bohužiaľ som už v poslednom ročníku. Vždy som to odkladala pretože som sa bála, že by som musela predĺžovať štúdium. Teraz to ľutujem, že som nešla už počas bc štúdia.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Európu ako takú – spôsob života, jedlo, hygiena, MHD, štandard bývania, kluby a bary

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

nie

Odkaz na fotogalerii, blog apod.

<https://www.instagram.com/misheloova/>